

同创典范城市 共享文明成果 争创全国文明典范城市特别报道

勤动婆婆嘴 常念纪律经

市资源规划局筑牢廉洁自律防线,持续营造风清气正政治生态



本报记者 袁舒琪 通讯员 丁林旭

“我们必须始终保持清醒头脑,深刻认识到作风纪律建设丝毫不能松懈,必须坚持严的主基调不动摇,以永远在路上的韧劲和执着把作风建设抓紧抓实,把全面从严治党各项决策部署落实到位。”

在近日市资源规划局召开的上半年党风廉政建设形势分析会上,局党组书记、局长柯玉宗向与会党员干部如此强调。

这声声“忠言”,只是市资源规划局党组勤动“婆婆嘴”、常叨“碎碎念”、勤敲“警示钟”、念好“作风经”,对党风廉政风险点和作风问题苗头早预防、早发现、早治疗,不断强化党员干部廉洁自律意识的缩影。近年来,市资源规划局、驻局纪检监察组坚持抓早抓小,从深处着眼、细处着力,坚持挺纪在前,善用谈心谈话等“利器”,让“咬耳扯袖、红脸出汗”成为常态,进一步筑牢党员干部拒腐防变思想道德防线,持续营造风清气正政治生态。

抓作风

开展贴心谈话 领导干部身体力行

用好“婆婆嘴”,念好“紧箍咒”。市资源规划局把对干部谈心谈话作为落实主体责任和保护干部健康成长的重要抓手,建立起党组书记班子成员联系指导基层、党组落实第一种形态谈心谈话等责任制度,形成一级抓一级、一级对一级负责的良好局面。从工作到生活,从个人到家庭,通过面对面、心贴心开展谈心谈话,不断强化党员干部责任意识,增强系统凝聚力,促进作风建设发展。据统计,今年以来,市资源规划局党组班子成员开展谈心21人(次),指导推动全系统累计谈心谈话1280人(次)。

用好“婆婆嘴”,念好“作风经”。全局系统领导干部坚持身体力行、率先垂范,用实际行动带动了党员干部队伍作风持续好转。今年以来,各级党组织大力弘扬马上就办、真抓实干的作风,深入践行“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署,持续加大资源要素保障力度,靠前服务招商引资和项目建设,推动招商引资提速提质、项目落地更快,营商环境越来越优。同时,扎实开展“清风自然”正气名片打造活动,深入推进廉洁文化教育体系建设,扎实推进“一单位一品牌、一支部一特色”创建活动,创新开展“三比三争”主题实践活动,不断提振全系统党员干部干事创业的精气神。

守廉洁

治“四风”树新风 扎实开展廉政教育

用好“婆婆嘴”,正风守“廉”关。市资源规划局以开展治“四风”树新风专项督查为契机,围绕“四风”问题由明转暗、逃避监管等隐性变异现象,紧盯公款吃喝、公车私用等问题,开展群众身边“四风”和腐败问题明察暗访。坚持防微杜渐,围绕自然资源规划和规划部门业务特点和风险变化,加强对规划审批、土地出让、资源开发等重点领域监控,对购买中介服务、审批、批后监管、验收等重点环节实施全程监管,推动制度笼子越扎越紧,风险防控工作成效明显。

“监督者勤动‘婆婆嘴’,扎实开展廉政教育、警示教育,及时纠正党员干部从政理念、工作作风、廉洁自律等方面倾向性问题,就可以有效防止他们犯错误、受处分,这是惩前毖后治病救人的有力手段,也是一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的有力举措。”市资源规划局负责人表示,将继续强化政治担当,坚持不懈全面从严治党向更高层次推进,继续驱动引领广大党员干部将理想信念植根于心、践之于行,以高质量党建引领高质量发展,实现全市资源规划系统工作作风持续改进、为民服务意识持续增强、工作效率持续提高。

催办公告

厦门德鲁克管理咨询有限公司等2016家企业:

根据《公司法》、《个人独资企业法》、《企业法人登记管理条例》的有关规定,我市市场监督管理机关将对失联停业企业(名单见网址 https://scjg.xm.gov.cn/ 及 https://credit.scjg.xm.gov.cn/)组织专项清理。现敦促上述企业有继续经营意愿的,应于本公告发布之日起30日内办理相应的变更登记并申请裁出经营异常名录;若无继续经营意愿的,应于本公告发布之日起30日内前往原登记窗口办理注销手续。逾期未申请办理的,市场监督管理机关将依法立案查处吊销营业执照。被吊销营业执照的企业,依法实施信用惩戒。

厦门市湖里区市场监督管理局 2022年8月18日

- 禁止酒吧等商业场所噪声扰民
● 禁止机动车轰鸣“炸街”扰民
● 禁止广场舞噪声扰民 ……

还静于民 向噪声污染“亮剑”

新《噪声法》扩大适用范围,加强噪声分类管理,回应群众关切

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 吴仰泽)新《中华人民共和国噪声污染防治法》(以下简称新《噪声法》)已施行,新法的修订如何适应社会发展新形势的要求并进一步保障人民群众对宁静、和谐生活环境的需求?昨日,市生态环境局领导做客厦门市人民政府网,解读新《噪声法》的有关规定。

据介绍,为“还静于民”,新《噪声法》重新界定了噪声污染内涵,扩大了法律适用范围。

市生态环境局领导详细解读道,新《噪声法》将噪声污染界定为“超过噪声排放标准或者未依法采取防控措施产生噪声,并干扰他人正常生活、工作和学习的现象”。

它针对某些产生噪声但没有相应噪声排放标准的情况,如城市轨道交通、机动车“炸街”、餐饮等噪声扰民行为,在“超标+扰民”基础上,将“未依法采取防控措施”产生噪声干扰他人正常生活、工作和学习的现象,均界定为噪声污染,从而解决部分噪声污染行为在现行法律中存在监管空白的问题。

值得一提的是,新《噪声法》聚焦于噪声扰民难点问题,对噪声污染进行分类防控,以工业噪声、建筑施工噪声、交通运输噪声、社会生活噪声四大方面进行分类规定污染防治要求,通

过对症下药精准施策,保障和谐安宁生活环境。比如,新《噪声法》规定禁止广场舞噪声扰民,规定在公共场所组织或者开展活动,要遵守公共场所管理者有关活动区域、时段、音量等规定,采取有效措施,防止噪声污染;禁止机动车轰鸣“炸街”扰民,明确禁止驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装的机动车以轰鸣、疾驶等方式造成噪声污染,要求使用机动车音响器材要控制音量;禁止酒吧等商业场所噪声扰民,明确要求文化娱乐、体育、餐饮等场所的经营管理者,要采取有效措施,防止、减轻噪声污染,并且禁止在商业经营活动中使用

高音广播喇叭,或者采用其他持续反复发出高噪声的方法进行广告宣传。

“对于违反噪声法规定广场舞噪声扰民、商业经营活动高音喇叭宣传等以上三种行为,产生社会生活噪声,如经劝阻、调解和处理未能制止,持续干扰他人正常生活、工作和学习,或者有其他扰乱公共秩序、妨害社会管理等违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚。构成犯罪的,依法追究刑事责任。”市生态环境局领导表示,新《噪声法》的施行,积极回应人民群众新需要新期待,持续加强噪声污染防治,用法保障人民安居乐业。



厦门东部垃圾焚烧发电厂(三期)工程主体结构封顶,为明年上半年投产打下坚实基础。(项目施工单位 供图)

项目简介

厦门东部垃圾焚烧发电厂(三期)工程占地约5.4万平方米,项目采用先进的环保处理技术,通过清洁焚烧将生活垃圾“变废为宝”。项目建成投产后,日处理垃圾1500吨,年处理能力为54万吨,发电量超1.5亿千瓦时,可供4万户家庭用电,减少碳排放达20万吨,为厦门实现生活垃圾处理“减量化、资源化、无害化”及原生垃圾“零填埋”目标提供更坚实的保障,助力“双碳”工作。

疫情防控 项目建设 两不误

厦门东部垃圾焚烧发电厂(三期)工程主体结构封顶

本报记者 吴海奎

近日,省市重点项目、厦门东部垃圾焚烧发电厂(三期)工程再传捷报,该项目最高单体建筑——110米高的烟囱顺利封顶,标志着土建部分进入收尾阶段,施工全面转入设备安装阶段,为项目明年上半年投产打下坚实基础。

项目建成投产后,可为我市新增1500吨/日的垃圾处理能力,为我市实现生活垃圾处理“减量化、资源化、无害化”及原生垃圾“零填埋”目标提供更有力的保障。

今年以来,按照市建设局、市市政园林局部署和市建设工程质

量安全站(以下简称“市质安站”)督促要求,项目业单位厦门市政环能公司、施工单位中国恩菲工程技术有限公司和山东省工业设备安装集团有限公司(联合体)一手抓疫情防控不松懈,一手抓项目建设不停歇,实现了疫情防控和生产两不误。

抓防疫 严防死守 确保工地安全



厦门东部垃圾焚烧发电厂(三期)工程施工人员就地参加核酸检测。(项目施工单位 供图)

今年8月,厦门再次拉响疫情警报。市质安站多次下发紧急通知,要求各建筑工地加强施工安全及疫情防控,全市建筑工地纷纷响应。

厦门东部垃圾焚烧发电厂(三期)工程项目部第一时间成立了疫情防控工作组,完善防疫应急预案,多次配合市质安站到施工现场进行疫情防控检查,采取多项措施进行防疫、保安全、保进度。

核酸检测,不漏一人。疫情发生后,施工单位立即对在场作业人员全员排查,主动联系社区医院与施工现场进行联动核酸检测,实现100%全覆盖。

闭环管理,减少流动。施工单位要求作业人员在园区内集中住宿,非必要不外出,减少人员流

动,同时,第一时间对施工现场、办公区域、生活区域进行每天定时消杀,切实做到安全生产。

加强教育,科学防疫。施工

抓生产 严格管理 确保项目进度

图纸设计进行施工。在施工方案专家论证、基坑支护、主体结构施工等关键节点,市质安站均到场监督指导,帮助施工单位严把质量关,有效降低了安全及质量风险。历时8个多月的施工,2022年8月6日,烟囱顺利封顶。

据介绍,目前,厦门东部垃圾焚烧发电厂(三期)工程土建部分进入收尾阶段,施工全面转入设

备安装阶段。

“在后续施工中,我们将再接再厉,严格按照相关部门部署要求,严把质量关、安全关、进度关,全力以赴保质保量完成项目建设,为厦门更高水平建设‘两高两化’城市贡献力量。”施工单位项目经理徐迁说。

雨污分流 环境更宜居

我市近半建成区已完成雨污分流改造



▲正本清源改造项目工程人员在修复存在问题的排水管道。(本报记者 吴海奎 摄)

本报记者 吴海奎 通讯员 胡丽娜

“我为群众办实事,正本清源解民忧。”不久前,海沧区建设与交通局收到了大厝门花园广场业委会和物业赠送的锦旗。

“小区雨污分流改造完成后,再也没出现过污水露天横流的情况,而且小区路面也改造升级成了沥青道路,环境更美了,居民们住得更舒心。”大厝门花园广场业委会主任邓春红说起雨污分流改造带来的变化,难掩兴奋之情。

实施雨污分流改造是一项完善城市功能设施、提升城市品质、改善生态环境的惠民工程。里子工程。日前,记者从市市政园林局了解到,我市于2020年开始进行排水管网溯源排查、正本清源、排水管理进小区的雨污分流“三步走”治理,目前,正本清源施工在全市各区有序有力开展,已完成改造的面积约占全市建成区面积的45%,其中进度较快的海沧区,完成改造的面积占比已近70%。

海沧区嵩屿街道大厝门花园广场,是我市众多实施雨污分流改造的小区之一。该小区属于老旧小区,存在排水设施破损老化、雨水污水混流等情况。

“我们在小区30多栋楼的外立面增加了雨水管,并修复小区地下排水管网,对小区排水系统进行整体升级,实现了雨污分流。”厦门城建市政建设管理有限公司代建组组长林小明说,此外,该项目还结合老旧小区改造,修复提升小区道路和绿化,提高了小区环境品质。

如同毛细血管遍布城市道路下的排水管网,也是正本清源改造的重点。日前,记者在海沧区兴港路看到,施工人员动用高压冲洗车、管道检查机器人等设备实施管道非开挖修复,不到半小时,原本淤堵的管道就被打通了。

“为了最大程度减少对交通的影响,我们尽量不开挖路面。”林小明表示,海沧区正本清源改造项目严格落实文明施工要求,在管道修复方法上较多地采用了树脂固化、热塑、垫衬法等非开挖技术,针对塌陷、变形严重的管段,创新引入静压裂管、旋切碎管、微型顶管等新工艺,大大提高了管道病害整治效率。

据了解,市市政园林局已制定本市正本清源改造安全生产专项方案,会同区建设局、区市政园林局持续抓好正本清源改造安全生产、文明施工、质量管理等,同时,进一步推动落实排水管理进小区,巩固提升雨污分流成效,助力厦门更高水平建设高颜值生态花园之城。

